RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Sutuan Pendidikan : UPTD SD Negeri 1 Tajau Pecah
Kelas / Semester : VI(Enam)/ 1

Femn 2 : Persatuan dalam Perbedaan
Sub Tema |1 ¢ Rukun dalam Perbedaan
Pembelajaran i

Alokasi Waktu : 2 x 35 menit

Hari/ Tgl Pelaksanaan : /

A.  KOMPETENSI INTI (KI)

I, Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli,percaya diri, dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan tetangga, serta cinta tanah air.

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat
dasar dengan cara mengamati, menanya,dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu
tentang dirinya,makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, serta benda-benda yang
dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif kritis, mandiri,
kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas,sistematis, logis dan kritis, dalam
karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan yang
mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.

B. KOMPETENSI DASAR (KD)

IPA
| NO | KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR
1 3.3 Mengalisis cara makhluk hidup .3.1 Menyebutkan ciri-ciri tumbuhan
menyesuaikan diri dengan terkait habitatnya.
lingkungan.

2 4.3 Menyajikan karya tentang cara #.3.1 Menulis laporan hasil pengamatan
makhluk hidup menyesuaikan diri terhadap ciri-ciri satu jenis
dengan lingkungannya, sebagai tumbuhan terkait habitatnya.
hasil penelusuran berbagai sumber.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah mengamati tumbuhan dan habitatnya, siswa mampu menyebutkan ciri-ciri
tumbuhan terkait habitatnya.
2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menulis laporan hasil pengamatan terhadap ciri-ciri
satu jenis tumbuhan terkait habitatnya.

% Karakter siswa yang diharapkan : Religius
Nasionalis
Mandiri
Gotong Royong
Integritas




Alokasi |

Waktu

y
r
|
D. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Deskripsi Kegiatan

Pendahuluan | =  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa | 10 menit
berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-!
masing. Religius ‘
= Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama.
dilanjutkan lagu Nasional “Tanah Airku”. Nasionalis
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|

i
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= Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar | :
kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi | ‘
dan tempat duduk disesuaikan dengan keglatan 4
pembelajaran.
= Pembiasaan Membaca 15 menit. Literasi ‘
= Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu |
tentang “Persatuan dalam Perbedaan’. ‘
=  Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi
kegiatan mengamati, menanya, mengeksplorasi,
mengomunikasikan dan menyimpulkan. |

’,

|

Communication |
Inti =  Setiap siswa membaca teks tentang Bunga Teratai. 35 Menit
e i #} X 30JP

Bunga Teratai

Tohukoh kamu bungo teratoi?
Tanaman ini tumbuh di oir. Agar

ini memiliki okar di bowah air.
Tangkai dounnya tumbuh menjolar |
sehingga doun terato: dapat |
mengopung di oir.
Surnber: https//poeboy com
Daun teratai bundar dan lebar, mm
agor daun dapat

mm’wmmw q

lﬂmﬂ“mmm
pembersih doun.

Teratai memiliki batang dengan rongga di
dalomnya. Rongga ini berfungsi untuk membowo
ke batang don akar. Meskipun akar beroda

oksigen
di dalam air, akar masih tetap dapot bemaopas.
A

= Siswa secara berkelompok akan berpetualang di
lingkungan sekolah.

* Guru telah menyiapkan beberapa pos. Pada setiap pos
sudah tersedia berbagai jenis tumbuhan atau gambar
tumbuhan beserta informasi tentang cara tumbuhan
tersebut beradaptasi.

~* Tugas setiap kelompok adalah

mﬁnmnsl sebanyak nnmghn, !
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Alokasi

intun Deskripsi int
Keg psi Kegiatan ke

« Tugas dinilai  dengan daflar penksa dan
disosialisasikan kepada siswa.

» Sisws melakukan refleksi  dengan menjawab
pertanyaan yang terdapat dalam Buku Siswa.

* Guru dapat menambahkan pertanyaan refleksi
berdasarkan panduan yang terdapat pada lampiran di

e - BukuGum.

Penutup «  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan /| 15 menit

rangkuman hasil belajar selama schari Integritas

»  Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari
(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi)

«  Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran
yang telah diikuti,

= Melakukan penilaian hasil belajar

«  Menyanyikan lagu daerah “Ampar-Ampar Pisang”

= Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan
keyakinan masing-masing  (untuk  mengakhiri
kegiatan pembelajaran) Religius

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN

= Buku Pedoman Guru Tema : Persatuan dalam Perbedaan Kelas 6 (Buku Tematik
Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018).

| = Buku Siswa Tema : Persatuan dalam Perbedaan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu
| Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018).

= Jenis-jenis tumbuhan dan habitatnya




Lampivan |
K. MATERI PEMBELAJARAN

*  Menemukan informasi penting dari teks dengan menggunakan aspek apa, di mana,
kipan, siapa, mengapa, dan bugaimana dan menuliskannya pada peta pikiran.

*  Menuliskan makni proklamasi kemerdekaan dalam kehidupan schari-hari
*  Mengamati ciri tumbuhan dan habitatnya

G, METODE PEMBELAJARAN

*  Pendekatan C Saintifik
*  Metode . Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah
Lampiran 2
H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR
Penilaian Sikap
g = Perubanan tingkah laku
Tanggung
No Nama .antun Reank Jawab
K[C|B[SB|K|C|B|SB/K|C B|SB
BRIV SER R R B
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Selalu Mendengarkan | Masih periu Sering
mendengar- | teman yong diingatkan dilngotkan untuk
kan temon herbicora, untuk mendengarkan
yang sedang namun sesekall | mendengarkan | teman yang
berbicara, masihy periu teman yong sedang berbicara,
diingatkan, sedang namun tidak
berbicara, mengindahkar.
() ) (v) X 2
Komunikosi Meresponss Merespons Sering Membutuhkon
nonverbal dan dengan tepot METespons bantuan dolam
(kontak mota, | meneropkan | terhadap kurang tepat memahami
bahosa tubuh, komunikasi kornunikasi terhadap bentuk komunikasi
postur, ekspresi | nonverbal nonverbal yong | komunikasi nonverbol yang
wajah, suara). | dengon ditunjukkan nonverbal yong | ditunjukkan teman.
tepat, teman, ditunjukkan
teman,
| ¢) (v) ¢ ) () ]

Partisiposi Isi pem- Berbicara dan Berbicara don Jarang berbicara
(menyompai- bicaraan menerangkan menerangkan selomo
kan ide, pe~ menginspi- secara rinci, secara rincl, proses diksusi
rasaan, pikiran) | rasi temaon, Merespons namun berlongsung.

Selalu men- sesual dengon | terkodang

dukung dan topik. merespons

memimpin kurang sesuai

lainnya saat dengon topik.

diskusi.

) () 5 ) (v)

Catatan : Centang (v') pada bagian yang memenubhi kriteria,
Penilaian : total skor perolehan X 10
total skor maksimal
2¢3+1=6 X10=5
12
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Tugas dinilai dengan daflar periksa.

Menyebutkan makna Proklamasi
Kemerdekaan

Tulisan memuat makna Proklamasi
Kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari

4. IPA
Laporan IPA dinilai dengan dafiar periksa

Menyebutkan satu jenis tanaman

Menyebutkan ciri-ciri fisik tanaman

Menyebutkan manfaat bagian tanaman
terkait habitatnya

5. Catatan pengamatan sikap (Peduli)
(Contoh terlampir di bagian lampiran Buku Guru).
Pengayaan

Mintalah siswa untuk membawa tanaman yang berbeda dan memperlihatkannya kepada
temannya, kemudian mendiskusikan cara tanaman tersebut beradaptasi.

& ‘Remedial

kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana dapat berlatih dengan guru.

siswa dengan memberikan teks dan meminta siswa untuk melm
can unsur yang difokuskan.




